

3. Сайт ТОВ "МінфінМедіа". URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/debtgov/> (дата звернення: 29.01.2023).

4. Rybak Г., Fedotova Ю. Economic security of the regions of Ukraine in the process of decentralization. *International Science Journal of Management, Economics & Finance*, 2(1), 2023. P. 56–64. URL: <https://doi.org/10.46299/j.isjmef.20230201.06> (дата звернення: 02.02.2023).

5. Харченко К. Особливості імпортно-експортних операцій в період воєнного стану. *LIGA ZAKON*. 21.06.2022. URL: https://biz.ligazakon.net/analytics/211993_osoblivost-mportno-ekspornikh-operatsy-v-perod-vonnogo-stanu (дата звернення: 02.02.2023).

ГРОМАДСЬКІ ОБ'ЄДНАННЯ ЯК ІНСТИТУТИ ФІСКАЛЬНОГО МЕХАНІЗМУ РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ

В. В. РУДЕНКО, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ, м. Вінниця, Україна

Належне функціонування складових фіскального механізму регулювання інвестиційних процесів забезпечують інститути, які представляють інтереси держави та платників податків (інвесторів), а також забезпечують їх взаємодію та здійснюють вплив на процес формування, розподілу та використання фінансових ресурсів бюджету з метою реалізації фіскальної політики, спрямованої на розвиток країни, обумовлений реалізацією інвестиційної діяльності.

Інститути, які представляють інтереси платників податків (інвесторів), є громадськими об'єднаннями (організаціями), які стосуються сплати податків та сприяння інвестиціям. У законодавстві України громадські об'єднання визначаються як добровільне об'єднання фізичних осіб та/або юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і свобод, задоволення суспільних, зокрема економічних, соціальних, культурних, екологічних, та інших інтересів [1].

У контексті функціонування фіскального механізму регулювання інвестиційних процесів громадські об'єднання здатні сприяти боротьбі з корупцією, захищати права професійних, галузевих асоціацій, сприяти інвестиційному розвитку через лобістську діяльність, проводити освітні та інформаційні кампанії для платників податків (інвесторів). Однак в Україні такі об'єднання не забезпечують у повній мірі взаємодію суспільства із державою, що обумовлено низкою внутрішніх і зовнішніх проблем. До внутрішніх проблем функціонування громадських організацій належать: недостатнє фінансування; недостатня співпраця із органами публічної влади та засобами масової інформації; недостатня забезпеченість обладнанням; недостатня співпраця із бізнесом; недостатня кількість кваліфікованого персоналу; конфлікти та хаотична діяльність громадських організацій; нечітко сформульована та визначена мета діяльності; невміле управління тощо [2, с.27]. Серед зовнішніх проблем організації діяльності громадських організацій виокремлюють: низьку зацікавленість діяльністю з боку органів публічної влади, засобів масової інформації, бізнесу та громадськості загалом; недосконале законодавче

забезпечення діяльності; високу конкуренцію за фінансові ресурси; неможливість продавати свої послуги; нескоординовану діяльність з іншими організаціями; несприятливу громадянську думку про їх функціонування тощо [2, с.28].

Варто зазначити, що процеси реформування інститутів, які представляють інтереси платників податків (інвесторів) практично зупинено. Так, у частині законодавчого регулювання діяльності останніх зміни відбулися у 2012 р. коли Закон України «Про об'єднання громадян» [3] було трансформовано у новий Закон України «Про громадські об'єднання», який запровадив європейські стандарти та підходи до діяльності громадських об'єднань [1]. Як зауважує Г. І. Калінічева, громадські організації самі не використовують повною мірою ті можливості, що їм надає законодавство, для налагодження тісної співпраці між владою і суспільством, адже це вимагає наявності в них відповідної інституційної спроможності, належних ресурсів і високого фахового рівня, тобто вирішення внутрішніх і зовнішніх проблем їх функціонування [4, с.99].

Таким чином, в найближчому майбутньому необхідно вирішити проблеми функціонування громадських об'єднань, адже вони як інструменти демократизації можуть виявитися найбільш ефективними в умовах трансформації фіскальної політики України, оскільки, з одного боку, дозволяють впорядкувати фіскальні відносини між державою і платниками податків (інвесторами), а, з іншого – завдяки достатньо високому ступеню свободи – забезпечують можливість постійно удосконалювати форми і методи владно-громадської співпраці в частині задіяння фіскального механізму регулювання інвестиційних процесів.

Література:

1. Про громадські об'єднання: Закон України від 22.03.2012 р. №4572-VI. Дата оновлення: 12.06.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17#Text> (дата звернення: 31.01.2023).
2. Стан розвитку організацій громадянського суспільства міста Києва: аналіт. звіт. Київ: Департамент суспільних комунікацій КМДА, 2020. 50 с.
3. Про об'єднання громадян: Закон України від 16.06.1992 р. №2460-XII. Втрата чинності: 01.01.2013. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2460-12#Text> (дата звернення: 31.01.2023).
4. Калінічева Г.І. Діяльність громадських об'єднань як індикатор розвитку громадянського суспільства в Україні. *Історико-політичні студії*. 2013. №1. С. 95-102.

БЕЗПЕРЕРВНІСТЬ РОБОТИ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ В УМОВАХ ВІДСУТНОСТІ ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ

О.М.САРАХМАН, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри облікових технологій та оподаткування

Львівський національний університет імені Івана Франка, м. Львів, Україна

Умови роботи фінансових установ залишаються складними: війна триває, а росія - агресор продовжує застосовувати тактику терору та руйнувати цивільну інфраструктуру нашої країни. Проте фінансовий сектор української економіки